
 

 

 

Reactie Federatie Medisch Specialisten op concept Regeling jaarverantwoording WMG  
 

Graag reageert de Federatie Medisch Specialisten op de door u op 19 oktober 2020 gepubliceerde 

concept Regeling jaarverantwoording WMG. In deze regeling stelt u nadere regels omtrent de 

openbare jaarverantwoording, bedoeld in artikel 40b, eerste lid, van de Wet marktordening 

gezondheidszorg (hierna: Wmg). Dit omdat iedere zorgaanbieder die (deels) met collectieve 

middelen wordt bekostigd, aanspreekbaar moet zijn op de professionaliteit en de integriteit van zijn 

bedrijfsvoering.  

Wij begrijpen het belang van openbare jaarverantwoording voor een beter inzicht in een zorgvuldige 

besteding van collectieven middelen. Echter, er wordt met invoering van deze regeling voorbijgegaan 

aan een van de doelstellingen uit het Bestuurlijk akkoord medisch-specialistische zorg 2019 t/m 

2022, namelijk dat wordt gestreefd naar een substantiële verlaging van administratieve lasten voor 

de zorgprofessional en zorginstelling: de voorgestelde regeling zorgt voor een onnodige en sterke 

toename van administratieve last van zorgaanbieders en zorgverleners. Daarnaast zijn deze regels 

niet uitvoerbaar voor kleine zorgaanbieders, zoals personal holdings van medisch specialisten vrij 

beoefenaren. Wij lichten dit onderstaand graag toe.  

Bezwaren tegen toepassing voor micro ondernemingen 

De voorgestelde regeling schiet zijn doel wat ons betreft vooral voorbij, omdat deze ook voor micro 

rechtspersonen gaat gelden. Medisch specialisten die in ziekenhuizen werken als vrij 

beroepsbeoefenaar, nemen vaak deel via een personal holding BV in een Medisch Specialistisch 

Bedrijf. Dit zijn duizenden BV’s1. Onze bezwaren tegen het opleggen van betreffende verplichtingen 

ook aan deze kleine BV’s zijn de volgende. 

1. Informatie wordt al verstrekt door MSB’s  

Na invoering van deze regeling beschikt de overheid al op basis van door MSB’s geleverde informatie 

over de informatie voor het beoogde doel. De verplichtingen voor de Personal holdings leveren 

daarmee geen toegevoegde waarde meer, namelijk om bij te dragen aan een beter inzicht in een 

zorgvuldige besteding van collectieven middelen. Voor zover behoefte is aan informatie over 

resultaten in deze BV’s, worden reeds gegenereerd via belastingaangiftes. Deze gegevens worden 

verzameld gepubliceerd door het CBS (zie voetnoot).   

2. Verhoging administratieve kosten en lasten 

Kleine rechtspersonen moeten op grond van het concept Regeling jaarverantwoording Wmg een 

jaarrekening in de zin van boek 2 gaan opstellen, terwijl deze verplichting nu niet geldt voor micro 

rechtspersonen. Ook dienen deze kleine rechtspersonen een uitgebreide vragenlijst over de 

financiële bedrijfsvoering in te vullen en een bestuursverslag op te stellen. Dit betekent een enorme 

verhoging van administratieve lasten en kosten. Immers, zij zullen een groot deel van de uitvoering 

van deze verantwoordingsplicht uit moeten uitbesteden: zij hebben daartoe zelf geen administratief 

apparaat.  

 

 
1 Bron: CBS StatLine beloning medisch specialisten 2018  



 

 

 

3. Kans op oordeelsonthouding door accountants 

Tevens moeten zij een accountantsverklaring gaan overleggen, wat nu niet nodig is. Het is de vraag of 

een accountant bij kleine BV’s kan komen tot een goedkeurende verklaring. Om daartoe te komen, 

zal de administratie van dergelijke BV’s anders moeten worden ingericht, met alle tijd en kosten van 

dien. Als dit niet plaatsvindt, zal de accountant slechts tot een verklaring van oordeelsonthouding 

kunnen komen, waardoor de meerwaarde van de accountantsverklaring wegvalt.  

4. 1 Juni is veelal niet haalbaar  

De verantwoordingsplicht gaat gelden per 1 juni over het voorgaande kalenderjaar. Aangezien 

betreffende BV’s voor hun jaarverantwoording afhankelijk zijn van achtereenvolgens de jaarcijfers 

van het ziekenhuis en het MSB en ziekenhuis en MSB regelmatig de uiterste datum van 1 juni niet 

halen, is deze deadline voor de personal holdings dan ook vaak niet haalbaar.  

5. Bezwaren voor externe toezichthouders 

Naast de bezwaren voor zorgaanbieders zelf, lijkt ons de extra administratieve belasting voor de 

externe toezichthouders (IGJ en NZa) door deze verantwoordingsplicht ook voor micro 

ondernemingen enorm.  

Kortom, wij verzoeken u deze regeling zeker voor micro ondernemingen niet van toepassing te laten 

zijn.  

Utrecht, 26 november 2020 

 

Contactpersoon: Daphne Huskens, d.huskens@demedischspecialist.nl, 06 53687035 
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